

ПРОТОКОЛ № 1
заседания Межведомственной антинаркотической комиссии
муниципального образования «Игринский район»

п. Игра

«27» марта 2020 г.

Председатель:

А.В.Чирков - Глава муниципального образования «Игринский район».

Присутствовали:

А.В.Шамшурин – заместитель главы Администрации МО «Игринский район», заместитель председателя комиссии;

Г.Ю.Попова – специалист по работе с молодежью МКУ «ИМЦ «ЛИГА», секретарь комиссии;

С.Н.Лекомцев – заведующий Игринским зональным центром по профилактике и борьбе со СПИДом;

В.Ф.Аржевитина – врач психиатр-нарколог БУЗ УР «Игринская РБ МЗ УР»;

А.Н.Максимов – заместитель начальника полиции МО МВД России «Игринский»;

Е.О.Корепанова – специалист Управления культуры, туризма и молодежной политики;

Е.М.Антонова – начальник отдела дополнительного образования Управления образования, физической культуры и спорта;

А.А.Потемкин – начальник полиции МО МВД России «Игринский»;

В.А.Аржевитин – начальник ТОУ Роспотребнадзора по УР в п. Игра;

В.Г.Горланов – депутат районного Совета депутатов МО «Игринский район»;

Г.В.Калинина – начальник филиала ГКУ УР ЦЗН Игринского района;

Т.А.Никитина – начальник Управления социальной защиты населения УР в Игринском районе;

О.И.Резникова - начальник Игринского МФ ФКУ УИИ УФСИН России по Удмуртской Республике;

М.Г.Корепанов – корреспондент районной газеты «Светлый путь».

Приглашенные:

И.М.Гаптрахманов – прокурор Игринского района.

Повестка дня:

1	Ежеквартальный анализ заболеваемости наркоманией, алкоголизмом, ВИЧ-инфекцией.	БУЗ УР «Игринская РБ МЗ УР», ИЗЦ СПИД и ИЗ
2	Ежеквартальный анализ наркогенной и криминогенной обстановки в районе.	МО МВД России «Игринский»
3	О результатах социально-психологического тестирования обучающихся на предмет употребления наркотических средств и мерах по предотвращению распространения СНЮСов и «никотиновых пиков» (веществ, содержащих химический никотин) среди учащихся образовательных учреждений	УО,ФКиС
4	О повышении эффективности мероприятий, направленных на обеспечение здорового образа жизни, а также создание условий по вовлечению молодежи в антинаркотическую деятельность.	УК,ТиМП
5	О переходе молодежной газеты «С нами лучше» с печатного вида тиражирования в он-лайн режим в целях повышения интереса к ней подростков и молодежи.	МЦ «ЛИГА»
6	Об утверждении Комплексного плана мероприятий на 2020 год по реализации на территории МО «Игринский район» государственной антинаркотической политики.	

Ход заседания:

По первому вопросу о заболеваемости наркоманией и алкоголизмом в Игринском районе выступила врач психиатр-нарколог БУЗ УР «Игринская РБ МЗ УР» В.Ф.Аржевитина. Она доложила, что в районе постоянно проводится мониторинг наркоситуации и алкогольной заболеваемости, результаты передаются в БУЗ УР «РНД МЗ УР». На данный момент под наблюдением нарколога с диагнозом «Алкогольная зависимость» состоит 314 человек (0-17 лет - 0 человек), «Наркотическая зависимость» состоит 23 человека (0-17 лет - 0), «Токсикомания» - 0 чел. (0-17 лет - 0 чел.), «Злоупотребление алкоголем» - 86 чел. (14-17 лет - 5 чел.), «Злоупотребление наркотиками» - 45 чел. (15-17 лет - 2 чел.), «Злоупотребление наркотическими ПАВ» - 5 чел. (0-14 лет - 1 чел.). Впервые за 1 квартал т.г. взято на учет с диагнозом «Алкогольная зависимость» 8 человек (0-17 лет - 0 чел.), «Наркотическая зависимость» - 2 человека (0-17 лет - 0), «Токсическая зависимость» - 0 чел., «Злоупотребление алкоголем» - 12 чел. (15-17 лет - 1 чел., из них 1 девушка), «Злоупотребление наркотиками» - 5 чел. (15-17 лет - 0 чел.), «Злоупотребление наркотическими ПАВ» - 0 чел. За отчетный период наркологом проведено 6 лекций о вреде алкоголя и наркотиков в СОШ № 2, 4, 5. Глава района А.В.Чирков поинтересовался: «Добровольно ли люди встают на учет?», на что Венера Фаритовна ответила, что бывают случаи добровольной сдачи анализов, а также по решению суда и по информации от УФСИН привлекают граждан, т.е. в данном направлении ситуация под контролем.

Далее заслушали информацию заведующего центром «СПИД» С.Н.Лекомцева о заболеваемости ВИЧ-инфекцией. В начале своего выступления он довел статистику эпидемической ситуации по ВИЧ в целом по Российской Федерации и Удмуртской Республике. В районе проводилась активная работа по обследованию групп риска, в том числе лиц, употребляющих наркотические препараты, на ВИЧ-инфекцию и вирусные гепатиты В и С. Выявлено по состоянию на 24.03.2020 г. 241 чел. ВИЧ-инфицированных, из них с наркотическим путем передачи – 92 чел. (38,3 %). За 1 квартал 2020 года выявлено 4 человека с ВИЧ, из них с наркотическим путем передачи – 0 чел., гетеросексуальный - 2 чел. и 2 чел. - путь передачи не установлен. По состоянию на 24.03.2020 г. в Игринском районе от ВИЧ-инфицированных матерей рождено 34 ребенка, снято с диагнозом «здоров» - 22 ребенка. В настоящее время на диспансерном учете находятся 9 детей до 1,5 лет, 2 женщины с ВИЧ беременны. На вопрос главы МО «Игринский район» А.В.Чиркова: «Как происходит заражение детей?», Сергей Николаевич ответил, что по вине самих женщин, т.к. не все беременные встают на учет, а при приеме препаратов от ВИЧ у инфицированной матери 100 % рождается здоровый ребенок, причем все лечение проводится бесплатно.

По второму вопросу о состоянии работы по линии противодействия незаконному обороту наркотических средств и их аналогов по итогам 1 квартала 2020 года выступил заместитель начальника полиции по оперативной работе МО МВД России «Игринский» А.Н.Максимов. Он доложил, что за истекший период преступлений данной категории не зарегистрировано (АППГ – 3). В отношении лиц, занимающихся хранением и потреблением наркотических средств, оперативная информация имеется и в настоящее время проводятся мероприятия с сотрудниками УНК. К административной ответственности привлечено 3 лица (АППГ – 4), все за уклонение от прохождения лечения. Глава МО «Игринский район» А.В.Чирков поинтересовался, в связи с чем наблюдается спокойная обстановка, Александр Николаевич ответил, что сбытчики наркотических средств, в основном из городов Ижевска и Глазова, были задержаны благодаря сотрудничеству с прокуратурой УР и Игринского района. Прокурор района И.М.Гаптрахманов заметил, что по статистике количество потребителей наркотических средств и ПАВ возросло, поэтому расслабляться ни в коем случае нельзя.

По третьему вопросу о результатах социально-психологического тестирования обучающихся на предмет употребления наркотических средств и мерах по предотвращению распространения СНЮСов и «никотиновых пэков» (веществ, содержащих химический никотин) среди учащихся образовательных учреждений выступила Е.М.Антонова – начальник отдела дополнительного образования Управления образования, физической культуры и спорта. Она отметила, что с 2019 года данное тестирование проводится по новой «Единой методике социально-психологического тестирования» (ЕМ СПТ), разработанной в соответствии с поручением Государственного

антинаркотического комитета РФ. В Игринском районе тестированию подлежали 1416 человек, из них – 7 чел. официально отказались, 30 чел. не участвовали по иным причинам. Из 1379 протестированных учащихся было получено 385 недостоверных ответов, у 63 человек выявлен явный риск вовлечения (32,98% от «группы риска»). По итогам тестирования в «группу риска» вошли СОШ № 1 - 12 человек, СОШ № 4 -11 чел., СОШ № 5 – 12 чел. На основании данных предполагается, что в образовательных учреждениях будут скорректированы планы воспитательной работы. В целях профилактики по предотвращению распространения СНЮСов и «никотиновых пэков» в 8 школах Игринского района работают общественные наркологические посты (ОНП), постоянно проводится пропаганда основ ЗОЖ, просмотр фильмов, участие в антинаркотических акциях, классные часы и беседы как с учащимися, так и с родителями, индивидуальные беседы, оформление стендов ЗОЖ и обновление информации в социальных сетях. Подводя итог, было отмечено, что работа антинаркотического содержания в общеобразовательных учреждениях района формирует у учащихся мотивацию к здоровому образу жизни, нетерпимое отношение к наркотикам и снижение спроса на них среди подростков.

По четвертому и пятому вопросам выступила специалист Управления культуры, туризма и молодежной политики Е.О.Корепанова. О повышении эффективности мероприятий, направленных на обеспечение здорового образа жизни и по вовлечению молодежи в антинаркотическую деятельность она сообщила, что специалисты культуры за отчетный период провели интерактивные занятия на темы «Мой выбор», «Живи без наркотиков», беседу с просмотром и обсуждением документальных фильмов организации «Общее дело». В сельских клубах проведены беседы с просмотром антинаркотических видеороликов, подросткам вручены брошюры и буклеты о вреде наркотиков. Популярными остаются товарищеские матчи по волейболу, подростки активно вовлекаются в спортивные соревнования. Воспитание здорового образа жизни у подрастающего поколения является главным вектором профилактики наркомании. Далее она довела информацию, что для перехода молодежной газеты «С нами лучше» с печатного вида тиражирования в он-лайн режим 10.01.2020 года был создан QR-код. Данный QR-код размещен на стенах в Игринском политехническом техникуме, школах района, на информационной доске многофункционального центра. По данному QR-коду можно зайти на страницу группы в ВКонтакте МКУ «Игринского молодежного центра «Лига», где расположена электронная версия газеты «С нами лучше». Первый выпуск газеты вышел 19.02.2020 года. В данном выпуске опубликован Проект на тему «Конституция 2020: мои предложения в поддержку инициативы Президента» (для участников от 11 до 35 лет), «О профилактике коронавирусной инфекции», «Как справиться с плохим настроением и выйти из стресса», «Возможно ли преодолеть вредные привычки». Периодичность выхода газеты «С нами лучше» 1 раз в квартал. На предложение главы района А.В.Чиркова о необходимости более частого выхода данной газеты, Екатерина Олеговна ответила, что ежеквартального тиража достаточно, т.к. в соцсетях специалистами молодежного центра постоянно обновляется профилактическая информация.

По шестому вопросу все присутствующие члены Комиссии приняли активное участие в обсуждении предлагаемого варианта Комплексного плана мероприятий на 2020 год по реализации на территории МО «Игринский район» государственной антинаркотической политики, который и был принят за основу.

Заслушав и обсудив информацию докладчиков, Комиссия решила.

Решение:

1. Информацию БУЗ УР «Игринская РБ МЗ УР» и ИЦСПИД и ИЗ о заболеваемости наркоманией, алкоголизмом и ВИЧ-инфекцией в районе принять к сведению.
2. Информацию МО МВД России «Игринский» о ежеквартальном анализе наркогенной и криминогенной обстановки в Игринском районе принять к сведению.
 - МО МВД России «Игринский» продолжить работу, направленную на пресечение деятельности преступных лиц, осуществляющих сбыт и реализацию наркотических средств, особое внимание уделить ликвидации притонов.
3. Информацию УО,ФКиС о результатах социально-психологического тестирования обучающихся на предмет употребления наркотических средств и мерах по предотвращению распространения СНЮСов среди учащихся образовательных учреждений принять к сведению.

- Управлению образования, физической культуры и спорта усилить профилактическую антинаркотическую работу с учащимися СОШ №1, №4, №5, попавших в «группу риска» по результатам социально-психологического тестирования.

4. Информацию УК, ТиМП о повышении эффективности мероприятий, направленных на обеспечение здорового образа жизни, а также создание условий по вовлечению молодежи в антинаркотическую деятельность принять к сведению.

- Управлению культуры, туризма и молодежной политики в дальнейших выступлениях приводить конкретные цифры по количеству проведенных мероприятий, участников и посетителей.

5. Информацию молодежного центра «ЛИГА» о переходе молодежной газеты «С нами лучше» с печатного вида тиражирования в он-лайн режим принять к сведению.

6. Информацию секретаря Комиссии по выполнению решений, принимаемых на заседаниях антинаркотической комиссии МО «Игринский район» принять к сведению.

- Редакции газеты «Светлый путь»; УО, ФКиС в срок до 10.04.2020 г. предоставить справки по выполнению пунктов протокола заседания межведомственной АНК МО «Игринский район» № 4 от 27.12.2019 года.

7. Комплексный план мероприятий на 2020 год по реализации на территории МО «Игринский район» государственной антинаркотической политики принять за основу.

- В срок до 06.04.2020 года всем членам Комиссии дать свои предложения и дополнения в предлагаемый вариант Плана в электронном виде на адрес igr-sovet-2@udm.net.

8. Всем ответственным за исполнение пунктов настоящего протокола отчитаться в письменной форме на имя председателя Комиссии в указанные сроки.

10. Редакции газеты «Светлый путь» в срок до 15.04.2020 г. осветить информацию о данном заседании межведомственной антинаркотической комиссии МО «Игринский район».

Председатель комиссии

А.В.Чирков

Секретарь комиссии

Г.Ю.Попова